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Début toutes catégories 
 

1 – LES NOMBRES ENCERCLÉS 
Encerclez trois nombres de cette grille en 
respectant les règles suivantes : 
 dans chaque ligne et dans chaque colonne, 

il ne doit y avoir qu’un seul nombre 
encerclé ; 

 quand on additionne les trois nombres 
encerclés, on obtient 15. 

 
2 – DE A À Z 
Alix a construit un cube avec des 
petits cubes en bois. 
Zoé veut faire la même 
construction qu’Alix, mais elle 
n’a pas encore fini. 
Combien de petits cubes Zoé doit-elle encore ajouter ? 
 
3 – MOITIÉ-MOITIÉ 
Patrick achète des pommes à l’épicerie. 
Il rencontre Justin. Il lui donne la moitié de ses pommes. 
Il rencontre ensuite Blake. Il lui donne la moitié des pommes qu’il lui 
reste. 
Il arrive chez lui, il compte ses pommes : il lui en reste cinq. 
Combien de pommes a-t-il achetées à l’épicerie? 
 
4 – LA GUIRLANDE DE LA VICTOIRE 
Travis fabrique une guirlande avec des triangles gris, noirs et blancs.  
Il les colle en répétant ce motif :  
 
 
 
 
Il s’arrête quand il colle son 12e triangle gris. 
Combien de triangles a-t-il utilisés pour faire sa guirlande ? 
 
5 – LES PÂTISSERIES 
À la pâtisserie, Brittany achète 3 beignes et 1 gâteau pour 14$. 
Son amie Marissa achète 2 beignes et 2 gâteaux. Cela lui coûte 16$. 
 

   

Combien devra payer Lyndsay si elle achète 2 beignes et 1 gâteau ? 
 

Fin catégorie P1 
 K 

 

6 – LES RECTANGLES 
Combien de rectangles différents, 
entièrement dessinés, peut-on compter 
sur la figure de droite? 
 
 
 
 
7 – LES CARRÉS NOIRS 

 

Lundi, Noah a tracé un carré blanc sur une feuille. 
Mardi, il partage son carré en 4 carrés. Il colorie en noir le carré en haut 
à droite. 
Mercredi, il fait de même pour chaque carré blanc, comme indiqué sur 
la figure. 
Jeudi, il fait de même pour chaque carré blanc restant. Vendredi, il fait 
de même pour chaque carré blanc restant. 
Combien de carrés noirs Noah a-t-il coloriés au total dans la semaine, du 
lundi au vendredi? 
 
8 – LES PILES 

 
 

Gaël cherche deux piles pour sa lampe de poche. Il a six piles, dont deux 
qui ne fonctionnent pas. 
S’il a de la chance, en deux essais, il peut trouver les deux piles 
défectueuses : par exemple, si la lampe s’allume avec les piles 1 et 2, 
puis avec les piles 3 et 4, il sait que les piles défectueuses sont les  
piles 5 et 6. 
En utilisant la meilleure stratégie, combien d’essais devra-t-il effectuer 
au maximum pour être certain de trouver les deux mauvaises piles ? 
 

Fin catégorie P2 
Problèmes 9 à 18 : Attention! Pour qu'un problème soit complètement 
résolu, vous devez écrire le nombre de ses solutions et donner la 
solution s'il n'en a qu'une ou deux solutions s'il en a plus d'une. Pour 
tous les problèmes susceptibles d'avoir plusieurs solutions, 
l'emplacement a été prévu pour écrire deux solutions (mais il se peut 
qu'il n'y en ait qu'une!). 
 

 



 

 

 

 
   

 
 

 

9 – LE CALCUL DE MIKE 
La lettre A représente un chiffre différent de 0, toujours le même.  
Mike a effectué le calcul suivant : 

AA x AA + AA + AA 
Son résultat est un nombre qui s’écrit avec A chiffres. Mike a ensuite 
divisé ce résultat par A. 
Quel est le résultat de cette division ? 
 
10 – UN PEU DE CUISINE 

RIZ + SEL + WOK = 2024 
Dans cette opération codée, chaque lettre remplace un chiffre et deux 
chiffres différents sont remplacés par deux lettres différentes. Cette 
opération codée a 2160 solutions différentes. Un chiffre n’apparaît 
jamais dans ces solutions.  
Quel est ce chiffre ? 
 
11 – LE TERRAIN D’ANDY 
Andy possède un terrain 
rectangulaire, de longueur 184 m, 
partagé en cinq parties ayant toutes 
une aire égale à 2024 m2. 
Trois grands chênes y poussent en  
A, B et C. 
Si la distance entre A et C est de 11 
m, quelle est la distance, en mètres, 
entre les chênes B et C ? 
On arrondira la réponse au mètre le plus proche. 
Note : Cette figure ne respecte pas les proportions. 
 

Fin catégorie P3 
 

12 – LA MAISON DU CHEF 
On veut placer les nombres de 1 à 13  
(sauf 1 et 7 qui sont déjà écrits) dans les 
cercles vides de la figure de droite.  
La somme des nombres situés sur un même 
segment doit toujours être égale à 24. 
 
Quels nombres iront dans les cases a et b ? 
 
 
 
 
13 – BRAVO AUX VAINQUEURS 

 

Dans ce cryptarithme, chaque lettre représente toujours le même 
chiffre, deux lettres différentes représentent deux chiffres différents et 
aucun nombre ne commence par 0. 
Quelle est la valeur maximale de GRAND ? 
 
 
 

14 – LE QUADRILATÈRE CROISÉ 
Dans cette figure : 
• ABD, ACD et AED sont des triangles rectangles ; 

• m 𝐴𝐸̅̅ ̅̅  = 8 m et m 𝐸𝐷̅̅ ̅̅  = 21 m ;  

• 𝐴𝐶̅̅ ̅̅  mesure 2 mètres de plus que 𝐴𝐵̅̅ ̅̅  ; 

• 𝐵𝐷̅̅ ̅̅  mesure 4 mètres de plus que 𝐶𝐷̅̅ ̅̅ . 
Quel est le périmètre du quadrilatère croisé ABDC, 
en mètres ? 
On arrondira la réponse au mètre le plus proche. 
Note : Cette figure ne respecte pas les proportions. 
 

Fin catégorie S1 
15 – LES FRACTIONS ÉGYPTIENNES 

 

Dans cette égalité, les deux dénominateurs sont différents. 
Quelle est la somme de ces deux dénominateurs cachés ? 
 
16 – DE 23 À 2024 
Charles remarque que le millésime 2024 possède la propriété 
suivante : un des diviseurs premiers de ce millésime est égal au nombre 
formé par les deux derniers chiffres de ce millésime moins 1. 
En effet, 2024 est divisible par le nombre premier 23, qui est lui-même 
égal à 24 – 1. 
Quel autre millésime entre 1000 et 2024 possède la même propriété ? 
 

Fin catégories S2 et GP 
 

17 – DES MÉDAILLES ET DES COUPES 
Voici le schéma d’une médaille circulaire de 
diamètre 8 cm. Sur celle-ci sont représentés 
deux demi-disques tangents et de bases 
parallèles. Ces deux demi-disques ont les 
extrémités de leur diamètre de base sur le bord 
de la médaille. 
L’aire du demi-disque supérieur est exactement le double de l’aire du 
demi-disque inférieur. 
Déterminez l’aire de la partie grise, en mm². 
On arrondira la réponse au mm² le plus proche. Si nécessaire, on 

prendra 3,1416 pour π et 1,414 pour √2. 
Note : Cette figure ne respecte pas les proportions. 
 

18 – LA NUMÉROTATION CAVALIÈRE 
Taylor déplace un cavalier sur un échiquier sans passer deux fois par la 
même case. Elle numérote les cases par où est passé le cavalier : 1 pour 
la case de départ, 2 pour la suivante, etc. 
À un moment, le cavalier est passé par les huit cases de la première 
rangée de l’échiquier. En lisant le grand nombre obtenu par tous les 
chiffres écrits sur cette rangée sans se préoccuper des cases, elle se 
rend compte que ce nombre n’aurait pas pu être plus petit. 
Quel est ce nombre ? 
On rappelle que l’échiquier est une grille 8 x 8 et qu’un cavalier 
d’échecs se déplace selon la diagonale d’un rectangle de deux cases sur 
trois, dans n’importe quelle direction. 
 

Fin catégories PS et HC 
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Prénom   Nom  

Téléphone 
ou courriel ______________________________________  
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# Votre ou vos solution(s) Points Coeff. 

 Toutes catégories 

1 

 

  

2  ______________ cubes 
  

3 ______________ pommes 
  

4 ______________ triangles 
  

5 ______________ $ 
  

Fin catégorie P1 

6 ______________ rectangles 

  

7 ______________ carrés noirs   

8 ______________ essais   

Fin catégorie P2 

9 

___ solution(s) 

Solution 1 : ______________ 

Solution 2 : ______________ 

 

  

10 1 solution : ______________  
  

11 1 solution : ______________ m 
  

Fin catégorie P3 

 Sous-total :   

# Votre ou vos solution(s) Points Coeff. 

12 

___ solution(s) 

Solution 1 : a = ____ et b = ____ 

Solution 2 : a = ____ et b = ____ 
 

  

13 1 solution : ______________ 

  

14 1 solution : ______________ m 

  

Fin catégorie S1 

15 

___ solution(s) 

Solution 1 : ________  

Solution 2 : ________ 

  

16 

___ solution(s) 

Solution 1 : ________  

Solution 2 : ________  

  

Fin catégories S2 et GP 

17 1 solution : ______________ mm² 
  

18 1 solution : ______________ 
  

Sous-total :  
  


